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MÉTHODOLOGIE 

Réalisée auprès de ses membres par l’Ordre des conseillers en ressources humaines agréés, la collecte de données 
en ligne s’est déroulée du 26 mai au 3 juin 2015 inclusivement. Au total, 389 professionnels de la gestion des 
ressources humaines et des relations industrielles y ont répondu. Notons que, puisqu’il s’agit d’un sondage internet, 
le calcul d’une marge d’erreur ne s’applique pas.  
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Question 1 

Votre entreprise accorde-t-elle des prestations complémentaires à celles qui sont offertes par le régime 
québécois d’assurance parentale? 

Options de réponse Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 

Oui 32,1% 125 

Non 65,6% 255 

Ne sais pas 2,3% 9 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 389 
 

Question 2 

Y a-t-il dans votre entreprise des mesures relatives au retour au travail suivant la prise d’un congé 
parental? 

Options de réponse Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 

Oui 23,0% 88 

Non 74,7% 286 

Ne sais pas 2,3% 9 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 383 
 

Question 3 

Si oui, quelles sont ces mesures? 

Options de réponse* Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 

Télétravail 25,6% 22 

Retour au travail progressif 67,4% 58 

Horaire de travail réduit 52,3% 45 

Autre, précisez 30,2% 26 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 86 
 

Question 4 

Selon vous, de quelle manière est perçue par les dirigeants et les gestionnaires de votre entreprise la 
prise du congé de paternité? 
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Options de réponse* Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 

Elle est très encouragée 8,4% 31 

Elle est encouragée 75,2% 279 

Elle est dissuadée 15,4% 57 

Elle est très dissuadée 1,1% 4 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 371 
 

Question 5 

Selon vous, de quelle manière est perçue par les dirigeants et les gestionnaires de votre entreprise  la 
prise du congé parental par un homme (en partie ou en totalité)? 

Options de réponse* Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 

Elle est très encouragée 6,8% 23 

Elle est encouragée 64,3% 218 

Elle est dissuadée 26,3% 89 

Elle est très dissuadée 2,7% 9 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 339 
 

Question 6 

Selon vous, de quelle manière est perçue par les dirigeants et les gestionnaires de votre entreprise la 
prise du congé parental par une femme (en partie ou en totalité)? 

Options de réponse* Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 

Elle est très encouragée 32,1% 118 

Elle est encouragée 64,9% 239 

Elle est dissuadée 3,0% 11 

Elle est très dissuadée 0,0% 0 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 368 
 

Question 7 

Diriez-vous, qu’il y a au sein de votre organisation, une perception négative de la part des collègues 
lorsqu’un employé prend son congé de paternité? 

71,1 % 

97 % 
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Options de réponse* Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 

Oui, beaucoup 1,4% 5 

Oui, un peu 26,4% 97 

Non 70,4% 259 

Ne s’applique pas 1,9% 7 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 368 
 

Question 8 

Diriez-vous, qu’il y a au sein de votre organisation, une perception négative de la part des collègues 
lorsqu’un homme prend (en partie ou en totalité) le congé parental? 

Options de réponse* Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 

Oui, beaucoup 4,6% 16 

Oui, un peu 41,6% 146 

Non 51,3% 180 

Ne s’applique pas 2,6% 9 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 351 
 

Question 9 

Diriez-vous, qu’il y a au sein de votre organisation, une perception négative de la part des collègues 
lorsqu’une femme prend (en partie ou en totalité) le congé parental? 

Options de réponse* Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 

Oui, beaucoup 0,0% 0 

Oui, un peu 4,9% 18 

Non 93,7% 344 

Ne s’applique pas 1,4% 5 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 367 
 

Question 10 

À quel type d’organisation votre entreprise appartient-elle? 
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Options de réponse* Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 

Organisme à but non lucratif 8,4% 31 

Entreprise privée 69,2% 254 

Organisme public 13,4% 49 

Organisme parapublic 9,0% 33 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 367 
 

Question 11 

Combien d’employés compte votre organisation? 

Options de réponse* Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 

Moins de 25 employés 5,2% 19 

Entre 26 et 49 employés 2,5% 9 

Entre 50 et 99 employés 10,9% 40 

Entre 100 et 249 employés 21,3% 78 

Entre 250 et 499 employés 12,5% 46 

Plus de 500 employés 47,7% 175 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 367 
 

Question 12 

Votre organisation compte-t-elle des travailleurs syndiqués? 

Options de réponse* Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 

Oui 55,9% 205 

Non 44,1% 162 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 367 
 

Question 13 

Quel poste occupez-vous au sein de votre organisation? 

Options de réponse Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 
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Agent ou technicien en ressources humaines ou en 
relations du travail 1,4% 5 

Conseiller en ressources humaines ou en relations 
du travail (généraliste) 18,3% 67 

Conseiller en ressources humaines ou en relations 
du travail (spécialiste) 11,7% 43 

Partenaire d'affaires en ressources humaines ou en 
relations du travail 6,8% 25 

Chef de service en ressources humaines ou en 
relations du travail 6,0% 22 

Responsable des ressources humaines ou des 
relations du travail 3,0% 11 

Directeur des ressources humaines ou des relations 
du travail 39,2% 144 

Vice-président des ressources humaines ou des 
relations du travail 4,1% 15 

Consultant 2,7% 10 

Autre, précisez 6,8% 25 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 367 
 

Question 14 

Quel secteur économique décrit le mieux votre entreprise? 

Options de réponse Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 

Administrations publiques 
4,4% 16 

Agriculture, foresterie, pêche et chasse 
2,2% 8 

Arts, spectacles et loisirs 
1,6% 6 

Commerce de détail 
3,8% 14 

Commerce de gros 
2,7% 10 

Construction 
1,6% 6 

Extraction minière et extraction pétrole/gaz 
2,7% 10 

Fabrication 
19,9% 73 

Haute technologie 
4,9% 18 

Hébergement et services de restauration 
1,4% 5 
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Industrie de l’information et culturelle 
0,5% 2 

Pharmaceutique 
2,7% 10 

Services professionnels 
13,9% 51 

Services administratifs 
1,1% 4 

Services d’enseignement 
5,2% 19 

Services publics 
3,8% 14 

Soin de la santé et assistance sociale 
6,0% 22 

Transport et entreposage 
2,7% 10 

Autre 
18,8% 69 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 367 
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Question 15 

Dans quelle région du Québec votre entreprise est-elle située? Si votre entreprise comporte plusieurs 
usines, veuillez indiquer la région où travaille le plus grand nombre d’employés. 

Options de réponse Pourcentage de la 
réponse Nombre de réponses 

01 Bas-Saint-Laurent 
1,4% 5 

02 Saguenay–Lac-Saint-Jean 
1,6% 6 

03 Capitale-Nationale 
9,5% 35 

04 Mauricie 
1,6% 6 

05 Estrie 
2,7% 10 

06 Montréal 
47,7% 175 

07 Outaouais 
1,1% 4 

08 Abitibi-Témiscamingue 
1,4% 5 

09 Côte-Nord 
1,1% 4 

10 Nord-du-Québec 
0,3% 1 

11 Gaspésie–Îles-de-la-Madeleine 
0,3% 1 

12 Chaudière-Appalaches 
3,0% 11 

13 Laval 
3,5% 13 

14 Lanaudière 
2,7% 10 

15 Laurentides 
4,1% 15 

16 Montérégie 
15,0% 55 

17 Centre-du-Québec 
3,0% 11 

Nombre de personnes ayant répondu à la question 367 
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